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Efnisyfirlit 

Bls. 

3 Framkvæmd 

4 Helstu niðurstöður 

 Ítarlegar  niðurstöður 

7 Sp. 1 Við hvað starfar þú? 

8 Sp. 2 Ertu launþegi, atvinnurekandi, nemi eða eitthvað annað? 

9 Sp. 3 Hvaða námi, starfsmenntun eða sérhæfðum námskeiðum hefur þú lokið eftir grunnskóla?  

10 Sp. 4 Hvaða sérnámi á vegum fyrirtækis hefur þú lokið? 

11 Sp. 5 Hvaða sérhæfðum námskeiðum hefur þú lokið? 

12 Sp. 6 Hvað hefur þú unnið lengi í sama eða sambærilegu starfi? 

13 Sp. 7 Hvað hefur þú unnið lengi hjá fyrirtækinu sem þú starfar hjá núna? 

14 Sp. 8 Hvenær fékkst þú síðast greidd laun? 

15 Sp. 9a Hver voru heildarlaun þín á mánuði fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun? Heildarlaun eru 

allar greiðslur - bónus, yfirvinna, fatastyrkur, bílastyrkur og önnur hlunnindi? 

16 Sp. 9b Hver voru heildarlaun þín á mánuði fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun? Heildarlaun eru 

allar greiðslur - bónus, yfirvinna, fatastyrkur, bílastyrkur og önnur hlunnindi? 

17 Sp. 10a Hvernig skiptust heildarlaun þín fyrir skatta, þ.e. hver voru dagvinnulaunin eða föstu mánaðarlaunin? 

18 Sp. 10b Hvernig skiptust heildarlaun þín fyrir skatta, þ.e. hver voru dagvinnulaunin eða föstu mánaðarlaunin? 

19 Sp. 11a En hver voru yfirvinnulaun fyrir skatta? 

20 Sp. 11b En hver voru yfirvinnulaun fyrir skatta? 

21 Sp. 12a En bónusgreiðslur fyrir skatta? 

22 Sp. 12b En bónusgreiðslur fyrir skatta? 

23 Sp. 13a En aðrar greiðslur fyrir skatta? 

24 Sp. 13b En aðrar greiðslur fyrir skatta? 

25 Sp. 14 Hvað vannst þú að meðaltali margar vinnustundir á viku? Vinsamlegast skráðu fjöldi vinnustunda á 

viku: 

26 Sp. 15a Hvað fékkst þú á tímann í dagvinnu fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun? 

27 Sp. 15b Hvað fékkst þú á tímann í dagvinnu fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun? 

28 Sp. 16 Hvað vinna margir hjá fyrirtækinu sem þú vinnur hjá? 

29 Sp. 17 Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að Félag málmiðnaðarmanna Akureyri verði sameinað 

öðru/öðrum félagi/félögum? 

30 Sp. 18 Hvaða félagi/félögum ætti Félag málmiðnaðarmanna Akureyri helst að sameinast? 

31 Sp. 19 Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með þjónustu Félags málmiðnaðarmanna Akureyri? 

32 Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna 
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Framkvæmd 

Lýsing á rannsókn
Unnið fyrir Félag malmiðnaðarmanna

Markmið Að kanna launa- og kjaramál félagsmanna og breytingar frá fyrri mælingu

Framkvæmdatími 26. október til 20. nóvember 2011

Aðferð Símakönnun (fjöldi svarenda: 79) og netkönnun (fjöldi svarenda: 57)

Úrtak 276 úr Félagi málmiðnaðarmanna

Verknúmer 4021409

Stærð úrtaks og svörun
Upphaflegt úrtak 276

Talar ekki íslensku 1

Endanlegt úrtak 275

Neita að svara 49

Ætla að svara á neti en svara ekki 10

Næst ekki í 80

Fjöldi svarenda 136

Svarhlutfall 49,5%

Greiningarbreytur
Aldur Þrír aldursflokkar

Búseta Akureyri og utan Akureyrar

Starfsgrein Þrír flokkar

Reykjavík, 9. desember 2011

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Sigríður Ólafsdóttir

Sarah Knappe

Matthías Þorvaldsson

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar. Vinsamlegast

sendið tölvupóst á abending@capacent.is  til að koma þeim á framfæri.
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Helstu niðurstöður 

Hver voru heildarlaun þín 

á mánuði fyrir skatta 

síðast þegar þú fékkst 

greidd laun? 

 

  

 

 

 

 

Hver voru 

dagvinnulaunin eða föstu  

mánaðarlaunin? 

 

 

 

 

 

 

 

En hver voru 

yfirvinnulaun fyrir 

skatta? 

 

 

 

 

 

 

 

En bónusgreiðslur fyrir 

skatta? 

 

 

 

 

 

 

 

En aðrar greiðslur fyrir 

skatta? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hér væri hægt að skrifa 

einhverja spurningu? 

 

238.385

276.163

404.209

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

242.075
277.049

405.680

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

Þeir sem vinna 35 eða fleiri klukkustundir á viku 

238.385
276.163

308.500

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

184.583
213.591

314.422

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

44.891
42.805

78.54359.559
63.982

85.502

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu yfirvinnulaun

45.874 42.351

78.091
61.165

63.759
85.579

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu yfirvinnulaun

2.367 2.871 8.097

24.661 25.842 27.891

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu bónusgreiðslu

2.487 2.959
7.615

24.661 25.842 25.531

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu bónusgreiðslu

6.375 6.444 15.968

16.417 19.171
32.488

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu aðrar greiðslur

6.518 6.436
16.885

17.088 19.309
33.770

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu aðrar greiðslur
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Hvað vannst þú að 

meðaltali margar 

vinnustundir á viku? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hvað fékkst þú á tímann í 

dagvinnu fyrir skatta 

síðast þegar þú fékkst 

greidd laun? 

 

46,5 47,6  45,5  

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

1.092

1.222

1.803

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

1.098

1.225

1.803

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

Þeir sem vinna 35 eða fleiri klukkustundir á viku 
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Ítarlegar niðurstöður 
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Svör

Málmiðnaðarmaður 67  49,6  8,4  

Bifvélavirki 44  32,6  7,9  

Afgreiðsla 6  4,4  3,5  

Annað 18  13,3  5,7  

Fjöldi svara 135  100,0  

Tóku afstöðu 135  99,3  

Tók ekki afstöðu 1  0,7  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

   

   

   

Við hvað starfar þú?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Spurning 1

49,6%

32,6%

4,4%

13,3%

63,4%

15,9%

1,2%

19,5%

66,4%

17,1%

2,6%

13,8%

Málmiðnaðarmaður

Bifvélavirki

Afgreiðsla

Annað

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Aldur

19-35 ára 30   

36-50 ára 52   

51-70 ára 53   

Búseta

Akureyri 100   

Utan Akureyrar 35   

Ekki er marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 

svara

33%
56%

53%

50%
49%

50%
27%

28%

34%
29%

17%
17%

19%

16%
23%

Málmiðnaðarmaður Bifvélavirki Annað

Það sem nefnt var í „Annað“:

 Atvinnubílstjóri. 

 Á smurstöð. 

 Bílamálari. 

 Bílamálari. 

 Bílamálari. 

 Bílasprautun. 

 Formaður félagsins. 

 Framkvæmdarstjórn. 

 Gera við mjaltarvélar. 

 Húsvörður. 

 Kjötvinnslu. 

 Lagerstarfsmaður. 

 Ráðsmaður á hrossabýli. 

 Sölumarkaðstjór hjá kælifyrirtæki. 

 Sölumennsku, lærður vélvirki. 

 Sölustarf, teikna, hanna. 

 Vaktstjóri. 

 Þjónustustjóri. 
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Svör

Launþegi 136  100,0  0,0  

Atvinnurekandi 0  0,0  0,0  

Nemi 0  0,0  0,0  

0  0,0  0,0  

Ellilífeyrisþegi 0  0,0  0,0  

Atvinnulaus 0  0,0  0,0  

Öryrki 0  0,0  0,0  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

   

   

   

   

   

Spurning 2

Ertu launþegi, atvinnurekandi, nemi eða eitthvað annað?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Heimavinnandi að 

meginstarfi

100,0%

Vegna einsleitni í dreifingu svara eru greiningar ekki 
sýndar.

100,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

89,1%

6,7%

1,8%

1,8%

0,6%

89,1%

5,8%

2,2%

1,5%

1,5%

Launþegi

Atvinnurekandi

Nemi

Atvinnulaus

Öryrki

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03
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Svör

84  62,2  8,2  

Meistara og sveinsprófi 79  58,5  8,3  

49  36,3  8,1  

Sérhæfð námskeið 37  27,4  7,5  

15  11,1  5,3  

Engu 6  4,4  3,5  

Fjöldi svara 270  

Tóku afstöðu 135  99,3  

Tók ekki afstöðu 1  0,7  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

   

   

   

Spurning 3

Hvaða námi, starfsmenntun eða sérhæfðum námskeiðum hefur þú lokið eftir grunnskóla? 

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Starfsnámi í fjölbraut, iðn- 

eða verkmenntaskóla

Starfstengd 

réttindanámskeið 

Sérnámi á vegum 

fyrirtækis

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 

fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

* Svarmöguleikinn „Meistara og sveinsprófi“ var ekki til staðar í könnun 2003.

62,2%

58,5%

36,3%

27,4%

11,1%

4,4%

50,3%

58,8%

23,6%

20,0%

6,7%

3,0%

92,8%

0,0%

39,5%

35,5%

18,4%

0,7%

Starfsnám í fjölbraut, iðn- eða
verkmenntaskóla

Meistara og sveinsprófi *

Starfstengd réttindanámskeið

Sérhæfð námskeið

Sérnám á vegum fyrirtækis

Engu

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

62,2%

58,5%

36,3%

27,4%

11,1%

4,4%

Starfsnámi í fjölbraut, iðn-
eða verkmenntaskóla

Meistara og sveinsprófi

Starfstengd
réttindanámskeið

Sérhæfð námskeið

Sérnámi á vegum fyrirtækis

Engu

Greiningar

Aldur

19-35 ára 29  62% 52% 41% 21% 3% 7%

36-50 ára 53  70% 45% 36% 30% 19% 6%

51-70 ára 53  55% 75% 34% 28% 8% 2%

Búseta *        

Akureyri 99  68% 60% 38% 28% 12% 1%

Utan Akureyrar 36  47% 56% 31% 25% 8% 14%

Starfsgrein        

Málmiðnaðarmaður 67  70% 51% 39% 22% 13% 4%

Bifvélavirki 44  55% 75% 32% 34% 9%

Annað 23  57% 52% 39% 30% 9% 9%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 

svar-

enda

Sérnámi á 

vegum 

fyrirtækis

Starfsnámi í 

fjölbraut, iðn- 

eða 

verkmenntaskóla

Meistara 

og 

sveins-

prófi

Starfs-

tengd 

réttinda-

námskeið Engu

Sérhæfð 

námskeið
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Spurning 4

Hvaða sérnámi á vegum fyrirtækis hefur þú lokið?

Þeir sem sögðust hafa lokið sérnámi á vegum 
fyrirtækis (sp. 3) voru spurðir þessarar 

spurningar.

 Allt sérnám skv. loftræstingum. Allt skv. blikksmíði sem hægt er að fara í og til að geta kennt þetta. 

 Fór og lærði á vél sem ég er að vinna á. 

 í plastsuðu. 

 Í rafeindavirkjun. 

 Nám tengt bifvélavirkjun. 

 Skilvindur, dælur og gerilsneyðingartæki. 

 Suðuréttindi frá loyds register, Ísland. 

 Tækniupplýsinganámskeið fyrir ýmsar bílategundir. 

 Þjónustuskoðanir og bilanaleitanir á vegum bifreiðaumboðs sem og prófum í því. Tölvunámskeiðum við 

bilanagreiningu. 

          6 svarendur tóku ekki afstöðu. 
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Spurning 5

Hvaða sérhæfðum námskeiðum hefur þú lokið?

Þeir sem sögðust hafa lokið sérhæfðum 
námskeiðum (Sp. 3) voru spurðir þessarar 

spurningar.

 Þjálfun í Þýskalandi, tækniþjálfun í sprautun. 

 Ýmis sérhæfð námskeið í sambandi við fagið. 

 Vélvirkjun. 

 Verkstjóranámskeið, lyftaranámskeið og meirapróf. 

 Tölvunámskeið. 

 Tækninámskeið. 

 Tegundasérfræðingur. 

 Tegundanámskeið í bíltegundum og rafmagnsnámskeið í bílgreinum. 

 Stjórnun, tölvur. 

 Sérhæfing í bremsumælingum. 

 Rennismíði og mennturnarnámskeið i rafsuðu. 

 Rafsuða. 

 Rafmagn, ökuriti, um bílategundir. 

 Námskeið með prófum í abs bremsukerfi, bilanarleit á ýmsum þáttum rafmagns. Á vegum bifreiðaumboðs. 

 Námskeið í heybindivélum og Seto traktorum, Massey Ferguson og helling annað, bæði hérlendis og erlendis. 

 Nám í stjórnun við háskólann á Akureyri. 

 Meistaranám í bílamálun. 

 í plastviðgerðum. 

 Fullt af námskeiðum. 

 Búfræðingur, vélavörður (hluti af vélstjórn, annað stig). 

 Bilanaleit og svo líka í tengslum við sérstakar tegundir bíla, nýjungar og svoleiðis. 

 Bifvélavirkjun. 

 AutoCad InDesign. 

 Allt hvað varðar bílaréttingar, grindarmælingar, hjólastilling og  Cabas tjónamat. 

          13  svarendur tóku ekki afstöðu. 
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Svör

5 ár eða skemur 19  14,6  6,1  

6-10 ár 15  11,5  5,5  

11-20 ár 34  26,2  7,6  

21-30 ár 28  21,5  7,1  

Lengur en 30 ár 34  26,2  7,6  

Fjöldi svara 130  100,0  

Tóku afstöðu 130  95,6  

Tóku ekki afstöðu 6  4,4  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal 20,8  ár

Staðalfrávik 12,4  ár

Miðgildi 20,0  ár

Spurning 6

Hvað hefur þú unnið lengi í sama eða sambærilegu starfi?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

14,6%

11,5%

26,2%

21,5%

26,2%

5 ár eða skemur

6-10 ár

11-20 ár

21-30 ár

Lengur en 30 ár

14,6%

11,5%

26,2%

21,5%

26,2%

13,5%

12,3%

28,2%

26,4%

19,6%

9,2%

14,5%

29,6%

28,9%

17,8%

5 ár eða skemur

6-10 ár

11-20 ár

21-30 ár

Lengur en 30 ár

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 29 7,9    4,0    

36-50 ára 50 19,3  7,9    

51-70 ára 51 29,7  12,0  

Búseta    

Akureyri 98 21,6  12,5  

Utan Akureyrar 32 18,5  11,9  

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 65 21,6  12,1  

Bifvélavirki 44 22,2  13,2  

Annað 21 15,8  10,6  

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Staðal-

frávik Meðaltal

7,9
19,3

29,7

21,6

18,5

21,6

22,2
15,8

20,8  20,8  20,8  

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal
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Svör

Skemur en 2 ár 22  16,3  6,2  

2-5 ár 44  32,6  7,9  

6-10 ár 19  14,1  5,9  

11-20 ár 32  23,7  7,2  

Lengur en 20 ár 18  13,3  5,7  

Fjöldi svara 135  100,0  

Tóku afstöðu 135  99,3  

Tók ekki afstöðu 1  0,7  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal 10,1  ár

Staðalfrávik 10,3  ár

Miðgildi 6,0  ár

Spurning 7

Hvað hefur þú unnið lengi hjá fyrirtækinu sem þú starfar hjá núna?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

16,3%

32,6%

14,1%

23,7%

13,3%

Skemur en 2 ár

2-5 ár

6-10 ár

11-20 ár

Lengur en 20 ár

16,3%

32,6%

14,1%

23,7%

13,3%

20,6%

23,1%

21,3%

20,0%

15,0%

13,7%

24,7%

22,6%

25,3%

13,7%

Skemur en 2 ár

2-5 ár

6-10 ár

11-20 ár

Lengur en 20 ár

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 30 4,2    3,4    

36-50 ára 52 8,0    6,9    

51-70 ára 53 15,4  12,9  

Búseta    

Akureyri 100 9,8    9,1    

Utan Akureyrar 35 10,8  13,1  

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 67 10,3  10,3  

Bifvélavirki 44 10,6  10,5  

Annað 23 8,7    10,4  

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Staðal-

frávik Meðaltal

4,2
8,0

15,4

9,8

10,8

10,3

10,6
8,7

10,8  9,8  10,1  

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal
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Október – nóvember 2011 

Svör

30. september 6  4,6  3,6  

1. október 34  26,0  7,5  

3. október 1  0,8  1,5  

8. október 1  0,8  1,5  

15. október 1  0,8  1,5  

24. október 1  0,8  1,5  

26. október 1  0,8  1,5  

29. október 1  0,8  1,5  

30. október 1  0,8  1,5  

31. október 37  28,2  7,7  

1. nóvember 46  35,1  8,2  

5. nóvember 1  0,8  1,5  

Fjöldi svara 131  100,0  

Tóku afstöðu 131  96,3  

Tóku ekki afstöðu 5  3,7  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

   

   

   

Hvenær fékkst þú síðast greidd laun?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Spurning 8

4,6%

59,5%

35,9%

September

Október

Nóvember

Vegna mikillar dreifingar svara eru greiningar ekki 
sýndar.
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Október – nóvember 2011 

Svör

Minna en 200 þús. kr. 1  0,8  1,6  

200-249 þús. kr. 5  4,0  3,4  

250-299 þús. kr 11  8,8  5,0  

300-399 þús. kr. 56  44,8  8,7  

400-499 þús. kr. 28  22,4  7,3  

500-599 þús. kr. 14  11,2  5,5  

600 þús. kr. eða meira 10  8,0  4,8  

Fjöldi svara 125  100,0  

Tóku afstöðu 125  91,9  

Tóku ekki afstöðu 11  8,1  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 9a

Hver voru heildarlaun þín á mánuði fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun? Heildarlaun eru allar 

greiðslur - bónus, yfirvinna, fatastyrkur, bílastyrkur og önnur hlunnindi?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

404.209 kr.

128.087 kr.

364.000 kr.

0,8%

4,0%

8,8%

44,8%

22,4%

11,2%

8,0%

Minna en 200 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr

300-399 þús. kr.

400-499 þús. kr.

500-599 þús. kr.

600 þús. kr. eða meira

0,8%

0,0%

4,0%

8,8%

44,8%

41,6%

2,6%

10,9%

25,6%

31,4%

19,9%

9,6%

8,2%

27,2%

25,2%

23,1%

10,9%

5,4%

Minna en 150 þús. kr.

150-199 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr

300-399 þús. kr.

400 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 26 334.550          84.676        

36-50 ára 49 439.127          133.419       

51-70 ára 50 406.214          128.934       

Búseta    

Akureyri 98 403.876          129.442       

Utan Akureyrar 27 405.419          125.432       

Starfsgrein *    

Málmiðnaðarmaður 60 420.446          136.024       

Bifvélavirki 43 358.240          78.147        

Annað 22 449.777          159.444       

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðal-frávik

Meðaltal - 

í þús. króna

334.550
439.127

406.214

420.446

358.240
449.777

403.876

405.419

238.385
276.163

404.209

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal
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Október – nóvember 2011 

Svör

Minna en 200 þús. kr. 0  0,0  0,0  

200-249 þús. kr. 3  2,6  2,9  

250-299 þús. kr 11  9,6  5,4  

300-399 þús. kr. 54  47,0  9,1  

400-499 þús. kr. 27  23,5  7,7  

500-599 þús. kr. 10  8,7  5,1  

600 þús. kr. eða meira 10  8,7  5,1  

Fjöldi svara 115  100,0  

Tóku afstöðu 115  97,5  

Tóku ekki afstöðu 3  2,5  

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  

Spurðir 118  86,8  

Ekki spurðir 18  13,2  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 9b

Hver voru heildarlaun þín á mánuði fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun? Heildarlaun eru allar 

greiðslur - bónus, yfirvinna, fatastyrkur, bílastyrkur og önnur hlunnindi?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

405.680 kr.

124.475 kr.

364.000 kr.

0,0%

2,6%

9,6%

47,0%

23,5%

8,7%

8,7%

Minna en 200 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr

300-399 þús. kr.

400-499 þús. kr.

500-599 þús. kr.

600 þús. kr. eða meira

0,0%

0,0%

2,6%

9,6%

47,0%

40,9%

2,0%

11,3%

25,2%

31,8%

19,9%

9,9%

5,7%

27,0%

26,2%

24,1%

11,3%

5,7%

Minna en 150 þús. kr.

150-199 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr

300-399 þús. kr.

400 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 25 324.506          68.825      

36-50 ára 46 441.061          133.106    

51-70 ára 44 414.811          120.984    

Búseta    

Akureyri 90 405.783          126.367    

Utan Akureyrar 25 405.307          119.915    

Starfsgrein *    

Málmiðnaðarmaður 55 433.796          126.953    

Bifvélavirki 42 357.984          79.076      

Annað 18 431.059          169.604    

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik

Meðaltal - 

í þús. króna

324.506
441.061

414.811

433.796

357.984
431.059

405.783

405.307

242.075
277.049

405.680

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

Hér er unnið með svör þeirra sem vinna 35 eða fleiri 
klukkustundir á viku (sp. 14).
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Október – nóvember 2011 

Svör

Minna en 150 þús. kr. 2  1,8  2,5  

150-199 þús. kr. 6  5,4  4,2  

200-249 þús. kr. 8  7,1  4,8  

250-299 þús. kr. 29  25,9  8,1  

300-349 þús. kr. 48  42,9  9,2  

350 þús. kr. eða meira 19  17,0  7,0  

Fjöldi svara 112  100,0  

Tóku afstöðu 112  82,4  

Tóku ekki afstöðu 24  17,6  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

   

Spurning 10a

Hvernig skiptust heildarlaun þín fyrir skatta, þ.e. hver voru dagvinnulaunin eða föstu mánaðarlaunin?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

308.500 kr.

75.790 kr.

306.215 kr.

1,8%

5,4%

7,1%

25,9%

42,9%

17,0%

Minna en 150 þús. kr.

150-199 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr.

300-349 þús. kr.

350 þús. kr. eða meira

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 22 280.609    48.071     

36-50 ára 45 337.867    84.134     

51-70 ára 45 292.769    69.176     

Búseta    

Akureyri 86 310.682    75.909     

Utan Akureyrar 26 301.284    76.432     

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 53 310.399    86.439     

Bifvélavirki 40 300.006    63.098     

Annað 19 321.089    69.801     

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðal-frávik

Meðaltal - 

í þús. Króna

280.609
337.867

292.769

310.682

301.284

310.399

300.006
321.089

238.385
276.163

308.500

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

1,8%

5,4%

7,1%

25,9%

42,9%

17,0%

8,4%

35,7%

38,5%

11,9%

3,5%

2,1%

18,2%

57,7%

17,5%

1,5%

2,9%

2,2%

Minna en 150 þús.
kr.

150-199 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr.

300-349 þús. kr.

350 þús. kr. eða
meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03
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Október – nóvember 2011 

Svör

Minna en 150 þús. kr. 0  0,0  0,0  

150-199 þús. kr. 4  3,8  3,7  

200-249 þús. kr. 8  7,7  5,1  

250-299 þús. kr. 28  26,9  8,5  

300-349 þús. kr. 46  44,2  9,5  

350 þús. kr. eða meira 18  17,3  7,3  

Fjöldi svara 104  100,0  

Tóku afstöðu 104  88,1  

Tóku ekki afstöðu 14  11,9  

Fjöldi svarenda 118  100,0  

Spurðir 118  86,8  

Ekki spurðir 18  13,2  

Fjöldi aðspurðra 136  100,0  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 10b

Hvernig skiptust heildarlaun þín fyrir skatta, þ.e. hver voru dagvinnulaunin eða föstu mánaðarlaunin?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

314.422 kr.

69.740 kr.

308.305 kr.

0,0%

3,8%

7,7%

26,9%

44,2%

17,3%

Minna en 150 þús. kr.

150-199 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr.

300-349 þús. kr.

350 þús. kr. eða meira

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 21 277.439    46.842     

36-50 ára 43 342.537    81.542     

51-70 ára 40 303.615    53.212     

Búseta    

Akureyri 81 314.997    71.197     

Utan Akureyrar 23 312.400    65.822     

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 49 324.900    71.875     

Bifvélavirki 39 300.185    63.912     

Annað 16 317.037    75.000     

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik

Meðaltal - 

í þús. Króna

277.439
342.537

303.615

314.997

312.400

324.900

300.185
317.037

Hér er unnið með svör þeirra sem vinna 35 eða fleiri 
klukkustundir á viku (sp. 14).

184.583
213.591

314.422

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

0,0%

3,8%

7,7%

26,9%

44,2%

17,3%

8,0%

35,5%

38,4%

12,3%

3,6%

2,2%

14,5%

60,3%

18,3%

1,5%

3,1%

2,3%

Minna en 150 þús.
kr.

150-199 þús. kr.

200-249 þús. kr.

250-299 þús. kr.

300-349 þús. kr.

350 þús. kr. eða
meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03
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Október – nóvember 2011 

Svör

Engin 7  8,1  5,8  

Minna en 10 þús. kr. 4  4,7  4,5  

10-29 þús. kr. 13  15,1  7,6  

30-49 þús. kr. 15  17,4  8,0  

50 - 69 þús. kr. 12  14,0  7,3  

70-99. þús. kr. 5  5,8  4,9  

100 þús. kr. eða meira 30  34,9  10,1  

Fjöldi svara 86  100,0  

Tóku afstöðu 86  63,2  

Tóku ekki afstöðu 50  36,8  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Allir

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Þeir sem fengu yfirvinnulaun

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 11a

En hver voru yfirvinnulaun fyrir skatta?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

78.543 kr.

70.452 kr.

50.154 kr.

85.502 kr.

69.327 kr.

55.601 kr.

8,1%

4,7%

15,1%

17,4%

14,0%

5,8%

34,9%

Engin

Minna en 10 þús. kr.

10-29 þús. kr.

30-49 þús. kr.

50 - 69 þús. kr.

70-99. þús. kr.

100 þús. kr. eða meira

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 14 64.323 50.942

36-50 ára 37 72.201 65.378

51-70 ára 35 90.934 81.276

Búseta    

Akureyri 64 77.427 70.683

Utan Akureyrar 22 81.787 71.327

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 46 88.851 82.643

Bifvélavirki 27 56.150 47.378

Annað 13 88.575 55.122

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik

Meðaltal - 

í þús. króna

64.323
72.201

90.934

77.427

81.787

88.851

56.150
88.575

8,1%

4,7%

15,1%

17,4%

14,0%

5,8%

34,9%

33,1%

3,5%

10,6%

18,3%

12,7%

11,3%

10,6%

24,6%

6,0%

14,2%

19,4%

11,9%

14,2%

9,7%

Engin

Minna en 10 þús. kr.

10-29 þús. kr.

30-49 þús. kr.

50-69 þús. kr.

70-99. þús. kr.

100 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Allir

Þeir sem fengu yfirvinnulaun

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 13 69.271 49.397

36-50 ára 33 80.953 63.859

51-70 ára 33 96.445 80.439

Búseta    

Akureyri 60 82.589 70.009

Utan Akureyrar 19 94.700 68.151

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 44 92.890 82.241

Bifvélavirki 23 65.915 44.496

Annað 12 95.956 50.418

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik

Meðaltal - 

í þús. króna

69.271
80.953

96.445

82.589

94.700

92.890

65.915
95.956

44.891 42.805

78.54359.559
63.982

85.502

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir
Meðaltal - Þeir sem fengu yfirvinnulaun
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Október – nóvember 2011 

Svör

Engin 7  8,8  6,2  

Minna en 10 þús. kr. 4  5,0  4,8  

10-29 þús. kr. 12  15,0  7,8  

30-49 þús. kr. 15  18,8  8,6  

50 - 69 þús. kr. 10  12,5  7,2  

70-99. þús. kr. 4  5,0  4,8  

100 þús. kr. eða meira 28  35,0  10,5  

Fjöldi svara 80  100,0  

Tóku afstöðu 80  67,8  

Tóku ekki afstöðu 38  32,2  

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  

Spurðir 118  86,8  

Ekki spurðir 18  13,2  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Allir

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Þeir sem fengu yfirvinnulaun

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

85.579 kr.

78.091 kr.

Spurning 11b

En hver voru yfirvinnulaun fyrir skatta?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

71.663 kr.

70.605 kr.

52.310 kr.

50.000 kr.

8,8%

5,0%

15,0%

18,8%

12,5%

5,0%

35,0%

Engin

Minna en 10 þús. kr.

10-29 þús. kr.

30-49 þús. kr.

50 - 69 þús. kr.

70-99. þús. kr.

100 þús. kr. eða meira

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 13 56.126 42.334

36-50 ára 36 70.804 65.743

51-70 ára 31 95.764 84.668

Búseta    

Akureyri 60 77.148 72.692

Utan Akureyrar 20 80.921 70.236

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 44 91.526 83.429

Bifvélavirki 26 55.732 48.266

Annað 10 77.109 54.991

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik

Meðaltal - 

í þús. króna

56.126
70.804

95.764

77.148

80.921

91.526

55.732
77.109

8,8%

5,0%

15,0%

18,8%

12,5%

5,0%

35,0%

33,6%

3,6%

9,5%

19,0%

13,1%

10,9%

10,2%

25,0%

5,5%

13,3%

19,5%

11,7%

14,8%

10,2%

Engin

Minna en 10 þús. kr.

10-29 þús. kr.

30-49 þús. kr.

50-69 þús. kr.

70-99. þús. kr.

100 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Hér er unnið með svör þeirra sem vinna 35 eða fleiri 
klukkustundir á viku (sp. 14).

45.874 42.351

78.091
61.165

63.759

85.579

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu yfirvinnulaun

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 12 60.803 40.557

36-50 ára 32 79.655 64.437

51-70 ára 29 102.369 83.549

Búseta    

Akureyri 56 82.658 72.143

Utan Akureyrar 17 95.201 66.435

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 42 95.884 82.897

Bifvélavirki 22 65.866 45.543

Annað 9 85.676 50.757

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik

Meðaltal - 

í þús. króna

60.803
79.655

102.369

82.658

95.201

95.884

65.866
85.676

Allir

Þeir sem fengu yfirvinnulaun
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Október – nóvember 2011 

Svör

Enginn 44  71,0  11,3  

Undir 10 þús. kr. 4  6,5  6,1  

10-19 þús. kr. 3  4,8  5,3  

20-49. þús. kr. 8  12,9  8,3  

50 þús. kr. eða meira 3  4,8  5,3  

Fjöldi svara 62  100,0  

Tóku afstöðu 62  45,6  

Tóku ekki afstöðu 74  54,4  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Allir   

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

 

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 12a

En bónusgreiðslur fyrir skatta?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

8.097 kr.

16.129 kr.

0 kr.

27.891 kr.

18.680 kr.

26.520 kr.

Þeir sem fengu bónusgreiðslur

71,0%

6,5%

4,8%

12,9%

4,8%

Enginn

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-49. þús. kr.

50 þús. kr. eða meira

Allir

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 10 3.612      9.469        

36-50 ára 24 6.373      13.634      

51-70 ára 28 11.177     19.483      

Búseta    

Akureyri 47 7.501      16.248      

Utan Akureyrar 15 9.967      16.158      

Starfsgrein *    

Málmiðnaðarmaður 32 5.501      12.487      

Bifvélavirki 20 6.600      12.795      

Annað 10 19.400     26.638      

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik Meðaltal

5.501

6.600
19.400

3.612
6.373

11.177

7.501

9.967

71,0%

6,5%

4,8%

12,9%

4,8%

88,9%

3,0%

3,0%

3,7%

1,5%

90,4%

2,4%

3,2%

2,4%

1,6%

Engar

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-49 þús. kr.

50 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

2.367 2.871
8.097

24.661 25.842 27.891

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu bónusgreiðslu

Þar sem fáir svarendur  fengu bónusgreiðslur eru 
greiningar ekki sýndar. Af sömu ástæðu ber að 

túlka meðaltöl með fyrirvara.



22 

Október – nóvember 2011 

Svör

Enginn 40  70,2  11,9  

Undir 10 þús. kr. 4  7,0  6,6  

10-19 þús. kr. 3  5,3  5,8  

20-49. þús. kr. 8  14,0  9,0  

50 þús. kr. eða meira 2  3,5  4,8  

Fjöldi svara 57  100,0  

Tóku afstöðu 57  48,3  

Tóku ekki afstöðu 61  51,7  

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  

Spurðir 118  86,8  

Ekki spurðir 18  13,2  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Allir 118  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

 

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

14.642 kr.

0 kr.

Spurning 12b

En bónusgreiðslur fyrir skatta?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

26.000 kr.

25.531 kr.

16.257 kr.

Þeir sem fengu bónusgreiðslur

7.615 kr.

70,2%

7,0%

5,3%

14,0%

3,5%

Enginn

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-49. þús. kr.

50 þús. kr. eða meira

Allir

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-50 ára 32 5.909      12.789      

51-70 ára 25 9.798      16.736      

Búseta    

Akureyri 44 6.467      13.914      

Utan Akureyrar 13 11.500     16.897      

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 31 5.678      12.652      

Bifvélavirki 19 6.947      13.049      

Annað 7 18.000     23.302      

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik Meðaltal

5.909
9.798

6.467

11.500

5.678

6.947
18.000

70,2%

7,0%

5,3%

14,0%

3,5%

88,5%

3,1%

3,1%

3,8%

1,5%

89,9%

2,5%

3,4%

2,5%

1,7%

Engar

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-49 þús. kr.

50 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

2.487 2.959 7.615

24.661 25.842 25.531

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu bónusgreiðslu

Hér er unnið með svör þeirra sem vinna 35 eða fleiri 
klukkustundir á viku (sp. 14).

Þar sem fáir svarendur  fengu bónusgreiðslur eru 
greiningar ekki sýndar. Af sömu ástæðu ber að 

túlka meðaltöl með fyrirvara.
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Október – nóvember 2011 

Svör

Engar 30  50,8  12,8  

Undir 10 þús. kr. 8  13,6  8,7  

10-19 þús. kr. 8  13,6  8,7  

20-29 þús. kr. 3  5,1  5,6  

30 þús. kr. eða meira 10  16,9  9,6  

Fjöldi svara 59  100,0  

Tóku afstöðu 59  43,4  

Tóku ekki afstöðu 77  56,6  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Allir

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Þeir sem fengu aðrar greiðslur fyrir skatta

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 13a

En aðrar greiðslur fyrir skatta?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

15.968 kr.

0 kr.

33.711 kr.

32.488 kr.

17.982 kr.

42.406 kr.

50,8%

13,6%

13,6%

5,1%

16,9%

Engar

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-29 þús. kr.

30 þús. kr. eða meira

50,8%

13,6%

13,6%

5,1%

16,9%

66,4%

10,1%

7,6%

10,1%

5,9%

61,2%

16,5%

10,7%

7,8%

3,9%

Engar

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-29 þús. kr.

30 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 10 4.567 8.201

36-50 ára 23 23.568 46.782

51-70 ára 26 13.631 23.992

Búseta    

Akureyri 46 16.602 35.250

Utan Akureyrar 13 13.727 28.743

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 31 11.232 21.918

Bifvélavirki 18 16.981 21.504

Annað 10 28.828 67.719

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik Meðaltal

4.567
23.568

13.631

16.602

13.727

11.232

16.981
28.828

Allir

6.375 6.444
15.968

16.417
19.171 32.488

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu aðrar greiðslur

Þar sem fáir svarendur  fengu aðrar greiðslur eru 
greiningar ekki sýndar. Af sömu ástæðu ber að 

túlka meðaltöl með fyrirvara.
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Október – nóvember 2011 

Svör

Engar 27  50,0  13,3  

Undir 10 þús. kr. 8  14,8  9,5  

10-19 þús. kr. 6  11,1  8,4  

20-29 þús. kr. 3  5,6  6,1  

30 þús. kr. eða meira 10  18,5  10,4  

Fjöldi svara 54  100,0  

Tóku afstöðu 54  45,8  

Tóku ekki afstöðu 64  54,2  

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  

Spurðir 118  86,8  

Ekki spurðir 18  13,2  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Allir

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Þeir sem fengu aðrar greiðslur fyrir skatta

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

19.944 kr.

43.724 kr.

Spurning 13b

En aðrar greiðslur fyrir skatta?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

35.047 kr.

2.615 kr.

16.885 kr.

33.770 kr.

50,0%

14,8%

11,1%

5,6%

18,5%

Engar

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-29 þús. kr.

30 þús. kr. eða meira

50,0%

14,8%

11,1%

5,6%

18,5%

66,7%

10,3%

6,8%

10,3%

6,0%

61,9%

15,5%

10,3%

8,2%

4,1%

Engar

Undir 10 þús. kr.

10-19 þús. kr.

20-29 þús. kr.

30 þús. kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 9 5.075 8.530

36-50 ára 22 23.914 47.852

51-70 ára 23 14.783 25.216

Búseta    

Akureyri 43 17.054 36.393

Utan Akureyrar 11 16.223 30.771

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 30 11.607 22.192

Bifvélavirki 17 17.980 21.731

Annað 7 36.847 81.258

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal Staðalfrávik Meðaltal

5.075
23.914

14.783

17.054

16.223

11.607

17.980
36.847

Allir

6.518 6.436
16.885

17.088
19.309 33.770

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal - Allir

Meðaltal - Þeir sem fengu aðrar greiðslur

Hér er unnið með svör þeirra sem vinna 35 eða fleiri 
klukkustundir á viku (sp. 14).

Þar sem fáir svarendur  fengu aðrar greiðslur eru 
greiningar ekki sýndar. Af sömu ástæðu ber að 

túlka meðaltöl með fyrirvara.
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Október – nóvember 2011 

Svör

Minna en 40 stundir 8  6,6  4,4  

40 stundir 29  24,0  7,6  

41-49 stundir 50  41,3  8,8  

50-59 stundir 25  20,7  7,2  

60 stundir eða meira 9  7,4  4,7  

Fjöldi svara 121  100,0  

Tóku afstöðu 121  89,0  

Tóku ekki afstöðu 15  11,0  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal 45,5  

Staðalfrávik 7,3  

Miðgildi 45,0  

Spurning 14

Hvað vannst þú að meðaltali margar vinnustundir á viku? Vinsamlegast skráðu fjöldi vinnustunda á 

viku:

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

klst. á viku

klst. á viku

klst. á viku

6,6%

24,0%

41,3%

20,7%

7,4%

11,4%

13,9%

43,7%

20,9%

10,1%

8,4%

23,8%

37,1%

21,0%

9,8%

Minna en 40 stundir

40 stundir

41-49 stundir

50-59 stundir

60 stundir eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 26 44,3  5,7    

36-50 ára 48 46,3  7,1    

51-70 ára 47 45,4  8,2    

Búseta    

Akureyri 93 45,5  6,8    

Utan Akureyrar 28 45,7  8,8    

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 60 46,6  8,5    

Bifvélavirki 43 43,4  5,1    

Annað 18 47,0  6,6    

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Staðal-

frávik Meðaltal

44,3
46,3

45,4

45,5

45,7

46,6

43,4
47,0

46,5 47,6  45,5  

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal
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Október – nóvember 2011 

Svör

Undir 1.500 kr. 5  5,0  4,3  

1.500-1599 5  5,0  4,3  

1600-1.699 kr. 13  13,0  6,6  

1.700-1.799 kr. 24  24,0  8,4  

1.800-1.899 kr. 27  27,0  8,7  

1.900-1.999 12  12,0  6,4  

2.000 kr. eða meira 14  14,0  6,8  

Fjöldi svara 100  100,0  

Tóku afstöðu 100  73,5  

Fá ekki tímakaup 17  12,5  

Tóku ekki afstöðu 19  14,0  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 15a

Hvað fékkst þú á tímann í dagvinnu fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1.803 kr.

234 kr.

1.803 kr.

5,0%

5,0%

13,0%

24,0%

27,0%

12,0%

14,0%

Undir 1.500 kr.

1.500-1599

1600-1.699 kr.

1.700-1.799 kr.

1.800-1.899 kr.

1.900-1.999

2.000 kr. eða meira

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 23 1.691 203

36-50 ára 35 1.874 261

51-70 ára 42 1.806 207

Búseta    

Akureyri 74 1.801 225

Utan Akureyrar 26 1.810 263

Starfsgrein    

Málmiðnaðarmaður 54 1.838 227

Bifvélavirki 34 1.769 192

Annað 12 1.742 349

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Staðal-

frávik Meðaltal

1.691
1.874

1.806

1.801

1.810

1.838

1.769
1.742

1.092
1.222

1.803

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

0,0%

1,0%

2,0%

1,0%

1,0%

0,0%

5,0%

13,0%

24,0%

27,0%

12,0%

14,0%

5,8%

17,5%

16,7%

34,2%

15,8%

6,7%

0,8%

0,0%

0,8%

0,8%

0,0%

0,8%

24,4%

32,5%

22,0%

12,2%

4,1%

2,4%

0,0%

1,6%

0,0%

0,0%

0,0%

0,8%

Undir 1.000 kr.

1.000-1.099 kr.

1.100-1.199 kr.

1.200-1299 kr.

1.300-1.399 kr.

1.400-1.499 kr.

1.500-1.599

1600-1.699 kr.

1.700-1.799 kr.

1.800-1.899 kr.

1.900-1.999 kr.

2.000 kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03
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Október – nóvember 2011 

Svör

Undir 1.500 kr. 4  4,4  4,3  

1.500-1599 5  5,6  4,7  

1600-1.699 kr. 11  12,2  6,8  

1.700-1.799 kr. 23  25,6  9,0  

1.800-1.899 kr. 25  27,8  9,3  

1.900-1.999 11  12,2  6,8  

2.000 kr. eða meira 11  12,2  6,8  

Fjöldi svara 90  100,0  

Tóku afstöðu 90  76,3  

Fá ekki tímakaup 16  13,6  

Tóku ekki afstöðu 12  10,2  

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  

Spurðir 118  86,8  

Ekki spurðir 18  13,2  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal

Staðalfrávik

Miðgildi

Spurning 15b

Hvað fékkst þú á tímann í dagvinnu fyrir skatta síðast þegar þú fékkst greidd laun?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

230 kr.

1.802 kr.

1.803 kr.

4,4%

5,6%

12,2%

25,6%

27,8%

12,2%

12,2%

Undir 1.500 kr.

1.500-1599

1600-1.699 kr.

1.700-1.799 kr.

1.800-1.899 kr.

1.900-1.999

2.000 kr. eða meira

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur *

19-35 ára 20 1.672 201

36-50 ára 33 1.883 265

51-70 ára 37 1.803 179

Búseta    

Akureyri 69 1.798 214

Utan Akureyrar 21 1.821 283

Starfsgrein *    

Málmiðnaðarmaður 48 1.856 214

Bifvélavirki 34 1.769 192

Annað 8 1.632 368

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Staðal-

frávik Meðaltal

1.672
1.883

1.803

1.856

1.769
1.632

1.798

1.821

1.098
1.225

1.803

Sept.-okt. '03 Nóv. '05 Okt.-nóv. '11

Þróun

Meðaltal

Hér er unnið með svör þeirra sem vinna 35 eða fleiri 
klukkustundir á viku (sp. 14).

0,0%

1,1%

1,1%

1,1%

1,1%

0,0%

5,6%

12,2%

25,6%

27,8%

12,2%

12,2%

5,1%

17,9%

15,4%

35,0%

16,2%

6,8%

0,9%

0,0%

0,9%

0,9%

0,0%

0,9%

21,4%

34,2%

22,2%

12,8%

4,3%

2,6%

0,0%

1,7%

0,0%

0,0%

0,0%

0,9%

Undir 1.000 kr.

1.000-1.099 kr.

1.100-1.199 kr.

1.200-1299 kr.

1.300-1.399 kr.

1.400-1.499 kr.

1.500-1.599

1600-1.699 kr.

1.700-1.799 kr.

1.800-1.899 kr.

1.900-1.999 kr.

2.000 kr. eða meira

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03
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Október – nóvember 2011 

Svör

Færri en 10 starfsmenn 27  20,9  7,0  

10-19 starfsmenn 33  25,6  7,5  

20-50 starfsmenn 32  24,8  7,5  

51-100 starfsmenn 12  9,3  5,0  

Fleiri en 100 starfsmenn 25  19,4  6,8  

Fjöldi svara 129  100,0  

Tóku afstöðu 129  94,9  

Tóku ekki afstöðu 7  5,1  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

   

   

   

Spurning 16

Hvað vinna margir hjá fyrirtækinu sem þú vinnur hjá?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

20,9%

25,6%

24,8%

9,3%

19,4%

35,3%

24,4%

17,3%

17,3%

5,8%

28,8%

34,2%

14,4%

17,1%

5,5%

Færri en 10 starfsmenn

10-19 starfsmenn

20-50 starfsmenn

51-100 starfsmenn

Fleiri en 100 starfsmenn

Þróun

Okt.-nóv. '11

Nóv. '05

Sept.-okt. '03

Greiningar

Aldur *

19-35 ára 29   

36-50 ára 50   

51-70 ára 50   

Búseta

Akureyri 96   

Utan Akureyrar 33   

Starfsgrein *

Málmiðnaðarmaður 64   

Bifvélavirki 44   

Annað 20   

* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 

svara

62%
38%

46%

47%

45%

41%

59%
40%

28%
20%

28%

23%

30%

16%

30%
45%

10%
42%

26%

30%

24%

44%

11%
15%

Færri en 20 starfsmenn

20-50 starfsmenn

Fleiri en 50 starfsmenn
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Svör

Mjög hlynnt(ur) (5) 7  5,9  4,2  

Frekar hlynnt(ur) (4) 20  16,8  6,7  

Hvorki né (3) 30  25,2  7,8  

Frekar andvíg(ur) (2) 34  28,6  8,1  

Mjög andvíg(ur) (1) 28  23,5  7,6  

Hlynnt(ur) 27  22,7  7,5  

Hvorki né 30  25,2  7,8  

Andvíg(ur) 62  52,1  9,0  

Fjöldi svara 119  100,0  

Tóku afstöðu 119  87,5  

Tóku ekki afstöðu 17  12,5  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal (1-5) 2,5  

Vikmörk ± 0,2  

   

  

Spurning 17

Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að Félag málmiðnaðarmanna Akureyri verði sameinað 

öðru/öðrum félagi/félögum?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

5,
9%

16
,8

%

25
,2

%

28
,6

%

23
,5

%

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Hlynnt(ur)

22,7%

Hvorki né

25,2%

Andvíg(ur)

52,1%

Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 27 4% 15% 33% 26% 22%

36-50 ára 46 4% 17% 20% 37% 22%

51-70 ára 46 9% 17% 26% 22% 26%

Búseta       

Akureyri 92 7% 17% 21% 28% 27%

Utan Akureyrar 27 4% 15% 41% 30% 11%

Starfsgrein       

Málmiðnaðarmaður 54 9% 13% 22% 30% 26%

Bifvélavirki 43 2% 21% 30% 23% 23%

Annað 22 5% 18% 23% 36% 18%

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina

Rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Meðaltal (1-5)

Mjög 

andvíg(ur)

Mjög 

hlynnt(ur)

Frekar 

hlynnt(ur)

Hvorki 

né

Frekar 

andvíg(ur)

2,5
2,5

2,6

2,5

2,7

2,5

2,6
2,5
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Október – nóvember 2011 

Spurning 18

Hvaða félagi/félögum ætti Félag málmiðnaðarmanna Akureyri helst að sameinast?

Þeir sem ery hlynntir því að Félag 
málmiðnaðarmanna verði sameinað öðru 

félagi/öðrum félögum (sp. 17) voru spurðir 
þessarar spurningar.

 VM (nefnt af 5). 

 Einhverjum sambærilegum félögum eins og iðnaðamannafélögum eða svoleiðis 

 Einhverjum sem eru með sömu mál, aðrir málmiðnaðarmenn. 

 Ég held að það sé sterkast eitt og sér. Sameiningu þarf að skoða vel á traustum grunni. 

 Félag málmiðnaðarmanna á Reykjavíkursvæðinu. 

 Félagi járniðnaðarmanna. 

 FIT. 

 Hef ekki gert mér neina skoðun á því. 

 Málmiðnaðarsamtökum allra málmiðna. 

 Vélstjórafélaginu og rafiðnaðarsambandinu. 

 Vélstjórafélaginu, verkstjórafélaginu og félagi tæknimanna. 

 Vélstjórnar og rafiðnaðarfélögum. 

 Það er í sama húsnæði og félag málmiðnaðarmanna og með skrifstofu á sömu hæð. Man ekki alveg hvað 

það heitir samt. 

          10 svarendur tóku ekki afstöðu. 
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Svör

Mjög ánægð(ur) (5) 47  36,4  8,3  

Frekar ánægð(ur) (4) 54  41,9  8,5  

Hvorki né (3) 24  18,6  6,7  

Frekar óánægð(ur) (2) 2  1,6  2,1  

Mjög óánægð(ur) (1) 2  1,6  2,1  

Ánægð(ur) 101  78,3  7,1  

Hvorki né 24  18,6  6,7  

Óánægð(ur) 4  3,1  3,0  

Fjöldi svara 129  100,0  

Tóku afstöðu 129  94,9  

Tóku ekki afstöðu 7  5,1  

Fjöldi svarenda 136  100,0  

Meðaltal (1-5) 4,1  

Vikmörk ± 0,2  

   

  

Spurning 19

Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með þjónustu Félags málmiðnaðarmanna Akureyri?

F
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i
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al
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%
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ik
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ö
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 +

/-

36
,4

%

41
,9

%

18
,6

%

1,
6%

1,
6%

Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)

Ánægð(ur)

78,3%

Hvorki né

18,6%

Óánægð(ur)

3,1%
Greiningar

Fjöldi 

svara

Aldur

19-35 ára 29 28% 38% 31% 3%

36-50 ára 49 41% 41% 14% 4%

51-70 ára 51 37% 45% 16% 2%

Búseta       

Akureyri 97 36% 45% 15% 2% 1%

Utan Akureyrar 32 38% 31% 28% 3%

Starfsgrein       

Málmiðnaðarmaður 63 33% 48% 16% 2% 2%

Bifvélavirki 44 39% 41% 18% 2%

Annað 22 41% 27% 27% 5%

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina

Rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Meðaltal (1-5)

Mjög 

óánægð(ur)

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hvorki 

né

Frekar 

óánægð(ur)

3,9
4,1

4,2

4,1

4,0

4,1

4,1
4,0

Þessi könnun

Öll fyrirtæki *

Meðaltal

Hæsta gildi

Lægsta gildi

4,1

4,1

4,9

3,1

* Samanburður við þjónustukannanir sem Capacent 
Gallup hefur gert síðan árið 2001.
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Svör

Mjög miklu máli (5) 217 27,6  3,1  

Frekar miklu máli (4) 356 45,3  3,5  

Hvorki né (3) 133 16,9  2,6  

Frekar litlu máli (2) 61 7,8  1,9  

Mjög litlu máli (1) 19 2,4  1,1  

Miklu máli 573  72,9  3,1  

Hvorki né 133  16,9  2,6  

Litlu máli 80  10,2  2,1  

Fjöldi svara 786  100,0  

Tóku afstöðu 786  99,0  

Tóku ekki afstöðu 8  1,0  

Fjöldi svarenda 794  100,0  

Meðaltal 3,9  

Vikmörk ± 0,1  

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Hversu miklu máli skiptir...?

F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l 
%

Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 

margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það svar 
og deila upp í summuna með heildarfjölda svara.  Í 
töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal skv. 

eftirfarandi formúlu: [Mjög miklu máli (fj. x 5) + 
frekar miklu máli (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
litlu máli (fj. x 2) + mjög litlu máli  (fj. x 1)] / 

Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Miklu máli

72,9%

Hvorki né

16,9%

Litlu máli

10,2%

Staðalfrávik er algengur mælikvarði á dreifingu 

svara í kringum meðaltal. Það segir til um hversu lík 
eða ólík svör þátttakenda við spurningu eru. Hátt 
staðalfrávik ber að túlka þannig að svör þátttakenda 

séu ólík en lágt staðalfrávik þannig að svörin séu 
lík. 

Töflur

Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum og myndum. Hver spurning er efst á hverri blaðsíðu og nafnið 
á því sem hún á að mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og hve margir þeirra 
tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá að rétt tæp 28% 

þátttakenda telja það sem spurt var um skipta mjög miklu máli og ríflega 45% frekar miklu. Ef teknir eru saman þeir 
sem segja þetta skipta „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það naumlega 73%. 

Vikmörk

Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru reiknuð 
fyrir hverja hlutfallstölu og meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin fara niður að 0% 
eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu.  Segja má með 95% vissu að niðurstaða sem fengin er úr rannsókn 

lægi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu væru spurðir.  Dæmi:  segja má með 95% vissu að hefðu allir í þýði verið 
spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% (27,6% +/- 3,1%) þeirra sagt að þetta skipti mjög miklu máli.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim marktækur. 

T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var um skipta frekar miklu 
máli en mjög miklu máli. 

Myndir

Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður 
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á hvað sé 
markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft gerð greining á 

hverri spurningu eftir öðrum greiningarbreytum í 
könnuninni.  Má þar nefna kyn, aldur, búsetu, menntun og 
aðrar spurningar í sömu könnun. Hér fyrir neðan má sjá 

greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar sést að ekki 
er munur á meðaltölum eftir kyni en hins vegar er munur 
eftir aldri þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um þá 

sem eldri eru meira máli en þá sem yngri eru.

Marktekt

Algengur misskilningur er að ef niðurstaða tölfræðiprófs er ekki tölfræðilega marktæk þá sé ekkert að marka þá 
niðurstöðu. Það er rangt, því eina merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa mun í úrtaki yfir 
á þýði.

Við úrvinnslu á niðurstöðum eru alla jafna notuð tölfræðipróf sem greina hvort munur á tilteknum hópum sé 
tölfræðilega marktækur eða ekki. Í flestum tilfellum er einhver munur á öllum hópunum sem athugaðir eru. Þar sem 
einungis er verið að vinna með úrtök eru marktektarpróf notuð til að meta hvort hægt sé að staðhæfa hvort einhver 

munur sé einnig í því þýði sem úrtakið var dregið úr (dæmi um þýði: Allir Íslendingar á aldrinum 18-69 ára). Ef 
niðurstaða er ekki tölfræðilega marktæk er ekki hægt að staðhæfa að einhver munur sé á tilteknum hópum í þýði þrátt 
fyrir að munur sé á þeim í úrtakinu. Ef niðurstaða er tölfræðilega marktæk má álykta sem svo að munur sé á þessum 

hópum í þýðinu. 

Greiningar
Fjöldi 

Kyn

Karlar 396 28,8% 43,7% 17,2% 7,1% 3,3%

Konur 390 26,4% 46,9% 16,7% 8,5% 1,5%

Aldur *       

16-24 ára 166 22,1% 44,8% 16,3% 12,8% 4,0%

25-34 ára 159 22,6% 42,8% 16,4% 13,8% 4,4%

35-44 ára 164 25,0% 42,1% 24,4% 7,3% 1,2%

45-54 ára 136 30,1% 47,8% 15,4% 5,1% 1,5%

55-75 ára 161 32,3% 48,4% 11,8% 4,3% 3,1%

* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Mjög 

miklu

Frekar 

miklu

Í meðal-

lagi

Frekar 

litlu

Mjög 

litlu

3,7
3,7

3,8

4,0

4,0

3,9

3,9


